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Висновки. Узагальнюючи враження від вищенаведеного, вважаємо приємним 
обов’язком висловити щиру подяку керівництву усіх університетів, професорам і 
викладачам, які брали участь в організації і зустрічі гостей на усіх вище пред- 
ставлених конференціях. 

Зазначимо, що організація кожної конференції потребує значних інтелектуальних 
та емоціональних витрат, наполегливості і чіткості здійснення кожного її етапу від підго- 
товчого до завершального. На наш погляд, настав час коли уміння організувати і 
прове- 
сти конференцію (учнівську, студентську, наукову) стають важливою складовою про- 
фесійної підготовки кожного вчителя середньої школи і викладача університету. 

Аналіз матеріалів декількох конференцій, що проводяться понад 10 років за 
однією тематикою, та їх впливу на розвиток освіти відповідного напряму стає важ- 
ливою науково-педагогічною проблемою, що заслуговує на окреме дослідження. 

Отже, конференції нам потрібні, вони стають місцем професійного спілкування 
однодумців, де професори можуть почути молодих учених і підтримати, якщо це 
необхідно, підказати, хто ще в Україні та за її межами активно працює у даному 
науковому секторі, хто може бути майбутнім опонентом на захисті дисертації. 

Щодо організації і проведення віртуальних конференцій, можна зазначити, 
що вони потребують використання складного і коштовного обладнання, узгод- 
ження у часі з представниками інших міст і країн, чіткої налагодженої праці техн- 
ічного персоналу. Проте до цього рівня організації конференцій необхідно праг- 
нути, тому що саме таким чином можна продемонструвати теоретичні і прак- 
тичні досягнення вітчизняних учених. 

Буває і так, що після чергової конференції приїжджає до Інституту молодий 
чоловік і заявляє, що він почув ваш виступ на минулій конференції і хоче бути вашим 
аспірантом. Мабуть задля цього і необхідно організовувати і проводити наукові, науко- 
во-практичні й науково-методичні конференції, тому що залучення студентської молоді 
до сучасних актуальних наукових досліджень залишається основною їх метою. 
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НАУКОВІ ОСНОВИ ПРОЕКТУВАННЯ ТЕХНІЧНОЇ ПІДГОТОВКИ 
МАЙБУТНІХ ВЧИТЕЛІВ ТЕХНОЛОГІЙ 

Анотація. В статті науково обрунтовуються підходи до проектування структу- 
ри та змісту технічної підготовки майбутніх вчителів технологій, яка базується на 
інтеграції техніко-технологічних знань та умінь. 

Анотація. В статье научно обосновываються подходы к проектированию струк- 
туры и содержания технической подготовки будущих учителей технологий, кото- 
рая базируется на интеграции технико-технологических знаний и умений. 

Annotation. In the article scientifically обосновываються going near planning of 
structure and maintenance of technical preparation of future teachers of technologies, 
which is based on integrations of технико-технологических knowledge and abilities. 
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Було багато спроб удосконалення підготовки вчителів технологій з тим, щоб 
рівень їх знань і вмінь відповідав рівню розвитку сучасних технологій і техніки. 
Найбільш змістовною в цьому напрямку була монографія В.І.Гусєва [1], але за умов 
становлення незалежної держави України в системі освіти відбулися докорінні зміни, 
суть яких полягає в нових підходах, у запровадженні багатоступеневості підготовки 
вчителів, у входженні системи педагогічної освіти в Європейський освітній простір. 
Раціоналізм цього дослідження актуальний і по наш час, бо з самого початку процес 
підготовки вчителів технологій ставили на широку політехнічну основу. Васильєв Ю.К. 
[2] запропонував модель політехнічної діяльності вчителя в загальному, а Нішаналієв 
У.Н. [3] застосовує її до підготовки саме вчителів технологій. Науково-технічний 
прогрес передбачає широке застосування нових засобів механізації та автоматизації 
виробничих процесів і при цьому суттєво змінюється характер трудової діяльності 
працівників. 

Поряд із обробними, складальними, транспортними та іншими операціями, що 
пов’язані із фізичними діями, все більшого значення набуває розумова діяльність 
людини, основою яких є загальнотрудові, технічні та технологічні уміння. Водночас 
неперервне зростання параметрів техніки та технологічних процесів ставить нові 
більш жорсткі вимоги до сенсорно-рухальної сторони трудової діяльності людини. 

Атутов П.Р. вважає, що суть політехнічних знань складають взаємозв’язок 
законів і понять наук, які розкривають загальні риси науково-технічної сторони су- 
часного виробництва. Елементарні форми цих знань за своєю природою не відрізня- 
ються від тих знань і тих наук, але вони відрізняються від останніх за своєю функ- 
цією, яка спрямована на вияснення основ техніки і управління нею [4, с. 17]. 

Термін “політехнічна підготовка”, який запроваджений в роботі [4], для вчи- 
телів трудового навчання є не конкретним і занадто розмитим. Адже політехнічні 
знання студенти отримують до навчання у вищому педагогічному закладі. Цілком 
зрозуміло, що це стосується учнів, але не вчителів технологічних спеціальнос- 
тей, до яких можемо віднести вчителів технологій чи професійного навчання. 

Політехнічний зміст за даними роботи [5] поділяють на загальнотехннний і загаль- 
нотехнологічний, до першого відносять вивчення чотирьох ланок розвиненої системи 
машин - двигуни, передаточні механізми, робочі органи машин й органи управління 
машиною на конкретних прикладах (турбіна, різного роду передачі, технологічні і 
транспортні машини, автоматичні пристрої та інше), а до другого - вивчення процесів 
і основної продукції головних галузей виробництва (електроенергетики, 
машинобудування, хімічного виробництва, будівництва, сільськогосподарського 
виробництва). 

“Політехнічна освіта” відноситься до тих понять, які змінюються за змістом та 
обсягом під впливом науково-технічної революції. Зважаючи на сучасні тенденції ди- 
ференціації змісту трудового навчання, політехнічна освіта має бути у двох варіантах. 
Перший повинен входити у державний стандарт змісту освіти, а другий буде 
реалізуватися на факультативних заняттях. У даному разі, усі учні чи студенти без 
винятку одержать певне, однакове, мінімально необхідне уявлення про основи 
виробництва. Крім того, уявлення про основи виробництва може бути розширене за 
бажанням учнів чи студентів із врахуванням їх нахилів та інтересів у рамках 
факультативних занять. 

Очевидний той факт, що підготовка вчителів до політехнічної освіти учнів не 
може відбутися саме у результаті вивчення технічних дисциплін, передбачених 
навчальним планом. З точки зору завдань політехнічної освіти необхідно додатко- 
во до цього провести систематизацію та інтеграцію змісту навчальних дисциплін 
технічної підготовки, для чого слід знайти таку основу, яка б розкривала те спільне, 
що є між ними, не зважаючи на всю зовнішню різноманітність об'єктів та явищ. 

Програма технічної підготовки більш масштабно вбачається в статті [6], де вка- 
зується, що цикл загальноінженерних дисциплін є базовою фактично для всіх спец- 
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іальних дисциплін, включаючи і педагогічні, тому що людина сьогодні живе в світі техн- 
іки і технологій. Таким чином, автори вважають, що цикл загальноінженерних 
дисциплін 
дає не вузькоспеціальні знання, призначені для конструювання та ремонту машин, а 
й фундаментальні, життєво необхідні вміння, навички, знання, які дають можливість 
орієнтуватися випускнику в конкретних технічних і технологічних умовах. 

Безумовно, не з усіма думками авторів можна погодитися, але сумніву немає в 
тому, що навчальні дисципліни технічного циклу є основою для вивчення спеціаль- 
них дисциплін і є фундаментом для професійного становлення вчителів технологій. 

Автор роботи [7] вбачає шляхи покращення технічної підготовки майбутніх 
учителів трудового навчання, який в наступних заходах: 

         них питань; 
- посиленні професійно-педагогічної спрямованості дисципліни; 
- удосконалення системи інженерних знань; 
- ілюстрації практичного застосування теоретичних відомостей; 
- посиленні міжпредметних зв’язків; 
- індивідуальному підході у навчанні; 
- активізації самостійної діяльності студентів. 
Нами в основу технічної підготовки вчителів технологій покладено інтеграцію 

змісту освіти, яка полягає у процесі виявлення однотипних сутностей (законо- 
мірностей) в елементах змісту навчання та встановлення їх системної цілісності. 
Інтеграція самостійних предметів чи окремих елементів змісту освіти в єдину цілісну 
систему відбувається на основі закономірних зв’язків між ними. У процесі інтеграції 
використовуються такі форми організації та викладу наукового знання: метафо- 
ризація, метафізація, мережа теорій, технічної картини світу тощо [8, с.229]. 

Розроблена нами системно-структурна інтерпретація технічної підготовки вчи- 
телів технологій показана на рис.1. 

 

Рис.1. Системно-структурна інтерпретація технічної підготовки 
вчителів технологій 



213 

 

За класифікацією В.Пуршова існує чотири рівні інтеграції наукового знання: 
інтрадисциплінарний (в межах окремих наук), інтердисциплінарний (в межах двох 
або трьох галузей наук), супрадисциплінарний (висока ступінь інтеграції), транс- 
дисциплінарний (інтеграція наукових понять, теорій і методів у філософських 
концепціях). Інтеграційні процеси в сучасній дидактиці переважно відбуваються 
на прикладному рівні, хоча можуть бути також на методологічному (інтеграція в 
педагогічній науці) та дидактичному (інтеграція дидактичних теорій) рівнях. Підго- 
товка вчителів в цілому за методологією системного аналізу є інтегрованим 
педагогічним особистісно орієнтованим і соціально детермінованим проце- 
сом. Інтеграційні підходи взяті нами за основу саме для навчальних дисциплін 
технічної підготовки вчителів, як алгоритматизованого процесу нежорсткої соц- 
іальної відкритої системи. Зміст навчання окремих курсів повинен періодично 
акумулювати передові досягнення окремих прикладних наук і динамічно відслідко- 
вувати пріоритети в розвитку сучасної промисловості, як це схематично показа- 
но на рис.2. 

 

Рис.2. Схематичне зображення онтодидактичної переробки 
наукового знання в навчальний матеріал 

Згідно неї зміст освіти, відображений у навчальних предметах, сформований 
на систематичному вивченні основ генеральних наук (філософії, математики, 
наук центральної галузі знання і практичних наук). Керуючись таким підходом, 
була розроблена предметна структура технічної підготовки вчителів техногогій 
за освітньо-кваліфікаційним рівнем „Бакалавр" (рис.З). 
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Рис.З. Предметна структура технічної підготовки вчителів трудово- 
го навчання за освітньо-кваліфікаційним рівнем “Бакалавр” 

Виходячи з цих даних, ми маємо підстави вносити корективи до обсягу вив- 
чення у навчальний план та здійснювати поновлення і підсилення змістового 
наповнення програм інтегрованих курсів та їх складових компонентів. 

Використовуючи запропоновану модель, можна створити динамічно напов- 
нені і поновлювані інтегровані курси технічної підготовки вчителів з високою отупі- 
нню мобільності. У цьому випадку найсучасніші досягнення технологій і техніки 
будуть оперативно проектуватися на окремі розділи курсів, не потребуючи пері- 
одичних докорінних ломок їх змісту. 

Виходячи із результатів наукових досліджень, нами була проведена структу- 
ризація та формування навчального плану для ступеневої підготовки вчителів 
за освітньо-кваліфікаційними рівнями “Бакалавр’’, і „Магістр”. Якщо розглянути 
систему формування науково-технічних знань майбутніх учителів технологій під 
час вивчення інтегрованих курсів техніко-технологічного напряму (а також нами 
визначені «Основи виробництва», «Прикладна механіка», «Машинознавство», 
«Технічна творчість») [9] то в послідовності зростання рівня ускладненості мож- 
на виділити такі рівні знань: емпіричний, теоретичний, практичний і конструктив- 
но-творчий (табл.1). 
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Таким чином, нами обгрунтовуються підходи до проектування структури та 
змісту технічної підготовки майбутніх вчителів технологій, яка базується на інтег- 
рації техніко-технологічних знань та умінь. 
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ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНА ПЕРЕВІРКА ПРОГРАМИ МАРКЕТИНГОВИХ 
ДОСЛІДЖЕНЬ РИНКУ ОСВІТНІХ ПОСЛУГ В СИСТЕМІ ПЕДАГОГІЧНОГО 

МЕНЕДЖМЕНТУ ВНЗ НЕДЕРЖАВНОЇ ФОРМИ ВЛАСНОСТІ 

Анотація. В статті представлені матеріали маркетингового дослідження фак- 
торів впливу на конкурентоспроможність вищого навчального закладу недержав- 
ної форми власності, які були виявлені в ході експериментальної перевірки роз- 
робленої моделі моніторингу результативності навчального процесу. 

Ключові слова: моніторинг, маркетингове дослідження, експериментальна 
перевірка, конкурентоспроможність ВНЗ. 

Аннотация. В статье представлены материалы маркетингового исследова- 
ния факторов влияния на конкурентоспособность высшего учебного заведения 
негосударственной формы собственности, которые были обнаружены в ходе эк- 
спериментальной проверки разработанной модели мониторинга результативно- 
сти учебного процесса. 

Ключевые слова: мониторинг, маркетинговое исследование, експеримен- 
тальная проверка, конкурентоспособность ВУЗа. 

Annotation. In the articles presented materials of marketing research of factors 
of influence on the competitiveness of higher educational establishment of non-state 
pattern of ownership, which were found out during experimental verification of the 
developed model of monitoring of effectiveness of educational process. 

Keywords: monitoring, marketing research, experimental verification, competiti- 
veness of VNZ. 
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